

创全国枸杞领域单个品种转化最高金额纪录 宁夏农科院“宁农杞18号”拍出710万元高价

本报讯 (记者 马越 贺紫瑞)“710万,成交!”7月31日,在银川举办的2025年宁夏东西部科技成果转移转化与人才对接活动宁夏高校院所科技成果竞拍会上,伴随交易锤清脆的落声,宁夏农林科学院枸杞新品“宁农杞18号”以710万元的价格拍卖成功,成为本次拍卖会的“标王”,这也是全国枸杞领域单个品种转化最高金额。

从起拍价260万元一路“叫价”飞涨,最终在激烈角逐中以近3倍于起拍价的价格成交,“宁农杞18号”引起了所有人的好奇:这个刷新宁夏农林科学院

单项成果转化最高纪录的新品种到底是什么?

“‘宁农杞18号’是我们团队历时10年、经历三轮次复杂组合杂交选育出来的新品种。相比目前市面上种植的主要枸杞品种,在具备产量高和抗逆性好的优点的同时,还具有果粒大、易制干、早熟、耐热和夏秋果量大的‘独家’优势。”宁夏农科院枸杞科研究所副研究员黄婷介绍,“宁农杞18号”比目前市场上的枸杞品种早熟7到10天,提前上市意味着经济效益将大幅提升。目前市场上的枸杞品种遇到夏季高温,叶子容易变黄落叶,但经过实验,“宁农杞18号”

夏季高温时,叶子依旧是深绿色,生长态势持续强劲。此外,与其他枸杞品种主要靠采收夏果相比,“宁农杞18号”能够保证秋季依旧大量产果,且秋季产量可达全年产量的三分之一。显著的优势让“宁农杞18号”一经亮相就引起企业争相竞拍,在大家的见证下,创造了又一个属于宁夏枸杞育种研发领域的“奇迹”。

宣布技术成交的那一刻,黄婷感到非常振奋:“这份成绩属于团队所有人。对于科研人员来说,最大的激励就是成果能被认可,能够助力经济社会发展,这也是科研人员投身科技创新事业的初衷和价值来源。”

宁夏上半年完成488个建设项目环评审批

■ 审批时限压缩3个月 ■ 千亿元投资加速落地

本报讯 (记者 李锦 实习生 王雨霏)“今年以来,全区23个环评审批部门在全国统建系统受理、评估、办理项目,持续优化办事流程,落实一次性告知,实现全流程‘零跑动’网办,审批时限较法定审批时限压缩50%,以高效环评服务为项目落地提速护航。”7月30日,自治区生态环境厅相关负责人介绍,今年上半年,全区共完成488个建设项目环评审批,涉及投资超1000亿元;完成项目登记备案1531个,总投资超900亿元。

连日来,韦一煤矿项目现场机器轰鸣,工人们正加紧安装全自动净水设备。“目前工程进度比预计的工期提前了3个月,这些时间都是从环评环节省出来的。”宁夏力量矿业有限公司韦一煤矿矿长董飞告诉记者,为推进项目快速落地,自治区生态环境厅严

格按照政策,开辟绿色通道,从编制项目环评报告书、专家评审,到环评批复仅用了120天,较以前新建项目环评时间节约了3个月,为企业前期项目规划、项目建设、项目手续办理争取了更多时间。

“审批速度比预期快了很多,更难得的是,在我们遇到环境政策掌握不准确、评价边界界定不清楚、环境保护措施不得当等困难时,自治区生态环境厅联合相关专业机构成立了工作专班,提前介入项目,面对面帮我们梳理环评难点,还指导优化了矿井水处理工艺,既达到环保标准又降低了成本。”董飞说。

环境影响评价作为生态环境部门服务经济社会发展的关键环节,是发展中守护绿水青山的第一道防线。截至目前,自治区生态环境厅通过专班“清单化”指导、“台账式”跟进,主动靠前服务重大

项目,推动前期工作顺利推进。组织专家跟踪保障自治区级重大项目,已完成彭阳煤电联营、包兰铁路银川至中卫段、韦一煤矿等项目环评审批,投资额近130亿元。

“我们通过动态更新国家层面、自治区层面和利用外资层面重大项目环评审批服务‘三本台账’,落实跟踪服务机制,推动环评审批提速增效。”自治区生态环境厅相关负责人表示,今年以来,已梳理出需要重点保障的环评项目清单,其中需生态环境部审批的项目8个、区本级审批的项目24个。对属于生态环境部审批的项目,通过密切沟通对接,推动纳入部重点支持库;同时,强化区市县三级环评互联互通,对符合生态环境保护要求的重大投资项目,一律实行即报即受理即转评估。



7月31日,游客在西夏陵国家考古遗址公园参观游览。据统计,进入暑期后,该景区日均接待游客6000人次。

本报记者 左鸣远 摄

稳增长促发展攻坚战 奋力打好投资消费稳定增长攻坚战

我区百亿元超导硅晶项目加速推进

7月30日,自治区“奋力打好投资消费稳定增长攻坚战”集中采访报道组来到位于银川市西夏区中关村双创园产业基地的项目现场,看到总投资百亿元的超导泛高温超导硅单晶生长设备制造及高品质硅晶体生产项目正加速推进。

作为全球首创设备技术路线的标杆项目,该项目落地宁夏本身就是一次精准的投资发力。据介绍,项目聚焦光伏与半导体产业核心材料国产化痛点,以三期递进式布局构建起完整产业链。一期投资30亿元,于今年3月开工,占地面积220

亩,将建设设备制造车间、晶体生产车间等配套设施,总建筑面积约9万平方米。投产后可年产4万吨高品质单晶硅及600台高温超导光伏级单晶硅生长设备,预计年销售收入35亿元、利税3.5亿元,提供约1000个就业岗位。二期(2027—2028年)将投资30亿元转向半导体级领域,计划年产200台半导体级设备及1万吨半导体级硅晶体;三期(2029—2030年)再投40亿元,延伸至半导体级硅

片高端后道工序。以上三期建设项目层层递进,环环相扣,全部建成后预计年销售收入达105亿元,利税10.5亿元,创造约3000个就业岗位,为稳增长提供持续发力的“推进器”,为我区新材料与高端装备制造产业注入新动力。

截至6月底,项目已完成土地摘牌、场地平整等前期工作,目前正同步推进“两高”论证、环评等关键手续及基础工程施工,确保按计划推进。

老旧电梯免费更新 居民“上下无忧”

本报记者 杨娟 王晓龙 实习生 张智雅

区的共同困境。一栋楼里,有急需电梯的老年人,有觉得费用太高的年轻人,有对分摊比例各执己见的家庭,众口难调让更换计划一次次搁浅。而2024年自治区设备更新政策的落地,让僵局迎刃而解。

555万元的改造投入,37部老旧电梯的全新升级,从当年3月进场到6月完工,短短3个月,湖心北区的居民们在“零自费”的情况下,用上了新电梯。这份“幸福”的背后,是政策对民生痛点的精准回应。

“以前是居民追着问‘电梯啥时换’,现在是我们带着方案上门‘请居民选’。”兴庆区住建局物业服务中心主任张波的话,道出了设备更新政策带来的治理变革。过去,老旧电梯更新因“居民自

费、意见难统一”成为物业管理的“老大难”;如今,政策资金的注入不仅解决了资金难题,更通过统一招标、规范施工、长效维保,构建起“政策支撑、企业参与、居民受益”的全新模式。

湖心北区的蜕变,只是我区设备更新工作的一个缩影。2024年,我区申请的15亿元国债资金精准投向73个设备更新项目。截至今年7月,13.55亿元补贴资金已审核到位。当“设备更新”变成百姓家门口的实景,改变的不仅是生活设施,更是群众的获得感与幸福感。从老旧电梯更新到医疗设备升级,从社区服务设施改造到消费产品以旧换新,政策的触角正延伸到民生的方方面面。

(紧接第一版)要把自然恢复和人工修复有机统一起来,因地制宜、分区分类施策,努力找到生态保护修复的最佳解决方案。四是外部约束和内生动力的关系。要激发起全社会共同呵护生态环境的内生动力,始终坚持用最严格制度最严密法治保护生态环境,保持常态化外部压力。五是“双碳”承诺和自主行动的关系。我们承诺的“双碳”目标是确定不变的,但达到这一目标的路径和方式、节奏和力度则应该而且必须由我们自己作主,决不受他人左右。

文章指出,要以美丽中国建设全面推进人与自然和谐共生的现代化。第一,持续深入打好污染防治攻坚战。坚持精准治污、科学治污、依法治污,保持力度、延伸深度、拓展广度,深入推进建设污染防治,持续改善生态环境质量。第二,加快推动发展方

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 在全国生态环境保护大会上的讲话

式绿色低碳转型。坚持把绿色低碳发展作为解决生态环境问题的治本之策,加快形成绿色生产方式和生活方式,厚植高质量发展的绿色底色。第三,着力提升生态系统多样性、稳定性、持续性。站在维护国家生态安全、中华民族永续发展和对人类文明负责的高度,加强生态保护和修复,为子孙后代留下山清水秀的生态空间。第四,积极稳妥推进碳达峰碳中和。坚持全国统筹、节约优先、双轮驱动、内外畅通、防范风险的原则,落实好碳达峰碳中和“1+N”政策体系。第五,守牢美丽中国建设安全底线。贯彻总

宁夏回族自治区人民代表大会常务委员会关于批准《银川市城市更新条例》的决定

(2025年7月31日宁夏回族自治区第十三届人民代表大会常务委员会第十九次会议通过)

宁夏回族自治区第十三届人民代表大会常务委员会第十九次会议决定,批准《银川市城市更新条例》。由银川市人民代表大会常务委员会公布,自2025年9月1日起施行。

宁夏回族自治区人民代表大会常务委员会

2025年7月31日

宁夏回族自治区人民代表大会常务委员会关于批准《银川市停车场规划建设及车辆停放管理条例》的决定

(2025年7月31日宁夏回族自治区第十三届人民代表大会常务委员会第十九次会议通过)

宁夏回族自治区第十三届人民代表大会常务委员会第十九次会议决定,批准《银川市停车场规划建设及车辆停放管理条例》。由银川市人民代表大会常务委员会公布,自公布之日起施行。

宁夏回族自治区人民代表大会常务委员会

2025年7月31日

宁夏回族自治区人民代表大会常务委员会关于批准《吴忠市极端天气应对条例》的决定

(2025年7月31日宁夏回族自治区第十三届人民代表大会常务委员会第十九次会议通过)

宁夏回族自治区第十三届人民代表大会常务委员会第十九次会议决定,批准《吴忠市极端天气应对条例》。由吴忠市人民代表大会常务委员会公布,自2025年9月1日起施行。

宁夏回族自治区人民代表大会常务委员会

2025年7月31日

宁夏回族自治区人民代表大会常务委员会关于批准《吴忠市人民代表大会及其常务委员会立法程序规定》的决定

(2025年7月31日宁夏回族自治区第十三届人民代表大会常务委员会第十九次会议通过)

宁夏回族自治区第十三届人民代表大会常务委员会第十九次会议决定,批准《吴忠市人民代表大会及其常务委员会立法程序规定》。由吴忠市人民代表大会常务委员会公布,自公布之日起施行。

宁夏回族自治区人民代表大会常务委员会

2025年7月31日

宁夏回族自治区人民代表大会常务委员会关于批准《固原市移风易俗促进条例》的决定

(2025年7月31日宁夏回族自治区第十三届人民代表大会常务委员会第十九次会议通过)

宁夏回族自治区第十三届人民代表大会常务委员会第十九次会议决定,批准《固原市移风易俗促进条例》。由固原市人民代表大会常务委员会公布,自2025年10月1日起施行。

宁夏回族自治区人民代表大会常务委员会

2025年7月31日

宁夏回族自治区人民代表大会常务委员会关于批准2025年自治区本级预算调整方案(第二次)的决议

(2025年7月31日宁夏回族自治区第十三届人民代表大会常务委员会第十九次会议通过)

宁夏回族自治区第十三届人民代表大会常务委员会第十九次会议决定,批准《2025年自治区本级预算调整方案(第二次)》。由吴忠市人民代表大会常务委员会公布,自公布之日起施行。

宁夏回族自治区人民代表大会常务委员会

2025年7月31日

宁夏回族自治区人民代表大会常务委员会关于批准2024年自治区本级财政决算的决议

(2025年7月31日宁夏回族自治区第十三届人民代表大会常务委员会第十九次会议通过)

宁夏回族自治区第十三届人民代表大会常务委员会第十九次会议决定,批准《2024年自治区本级财政决算》。由吴忠市人民代表大会常务委员会公布,自公布之日起施行。

宁夏回族自治区人民代表大会常务委员会

2025年7月31日

宁夏回族自治区人民代表大会常务委员会公告

(2025年7月31日宁夏回族自治区第十三届人民代表大会常务委员会第十九次会议通过)

宁夏回族自治区第十三届人民代表大会常务委员会第十九次会议听取和审议了自治区人民政府《关于2024年全区及区本级财政决算草案的报告》,会议同意自治区人民代表大会财政经济委员会提出的审查结果报告,决定批准2024年自治区本级财政决算。

宁夏回族自治区人民代表大会常务委员会

2025年7月31日

宁夏回族自治区人民代表大会常务委员会关于批准2024年自治区本级财政决算的决议

(2025年7月31日宁夏回族自治区第十三届人民代表大会常务委员会第十九次会议通过)

宁夏回族自治区第十三届人民代表大会常务委员会第十九次会议审议了《自治区人民政府关于提请审议2024年自治区本级预算调整方案(第二次)的议案》,会议同意自治区人民代表大会财政经济委员会提出的审查结果报告,决定批准2024年自治区本级预算调整方案(第二次)。

宁夏回族自治区人民代表大会常务委员会

2025年7月31日

宁夏回族自治区人民代表大会常务委员会任职名单

(2025年7月31日宁夏回族自治区第十三届人民代表大会常务委员会第十九次会议通过)

任命:

李郁华为自治区人大社会建设委员会副主任委员。

宁夏回族自治区人民代表大会常务委员会决定职务任免名单

(2025年7月31日宁夏回族自治区第十三届人民代表大会常务委员会第十九次会议通过)

决定任命:

马洪海为自治区文化和旅游厅厅长;

杜勇为自治区卫生健康委员会主任。

决定免去:

蔡菊的自治区文化和旅游厅厅长职务;

吕金捍的自治区卫生健康委员会主任职务。

宁夏回族自治区人民代表大会常务委员会免职名单

(2025年7月31日宁夏回族自治区第十三届人民代表大会常务委员会第十九次会议通过)

免去:

李宁玉的自治区人民检察院检察员职务。